

Není-li v této příloze nebo pojistné smlouvě uvedeno jinak, pro veškerý movitý majetek vč. zásob se ujednává:

Zabezpečení pojištěných věcí uložených mimo uzavřený prostor na oploceném prostranství

Pojistitel poskytne plnění, budou-li pojištěné věci mimo uzavřený prostor na oploceném prostranství.

Pojištění se vztahuje na věci, u kterých je obvyklé vzhledem k jejich vlastnostem a charakteru uložení na oploceném prostranství.

Limit plnění	Způsob zabezpečení	
do 150 000 Kč	oplocení	výška 160 cm
	zámek vstupů	- zámek dozický <i>nebo</i> - zámek s bezpečnostní cylindrickou vložkou <i>nebo</i> - bezpečnostní visací zámek
do 900 000 Kč	oplocení	výška 180 cm
	zámek vstupů	- zámek s bezpečnostní cylindrickou vložkou <i>nebo</i> - bezpečnostní visací zámek
	ostraha	v mimopracovní době střežené volně pobíhajícím hlídacím psem
do 1 500 000 Kč	oplocení	výška 180 cm
	zámek vstupů	- zámek s bezpečnostní cylindrickou vložkou <i>nebo</i> - bezpečnostní visací zámek
	ostraha	- v mimopracovní době trvale střežené jednočlennou fyzickou ostrahou <i>nebo</i> - v mimopracovní době oplocené prostranství osvětlené a střežené volně pobíhajícím hlídacím psem
do 6 000 000 Kč	oplocení	výška 180 cm
	zámek vstupů	- bezpečnostní uzamykací systém <i>nebo</i> - bezpečnostní visací zámek se zvýšenou ochranou třmene visacího zámku
	ostraha/ PZTS (EZS)	- v mimopracovní době osvětlené, trvale střežené jednočlennou fyzickou ostrahou <i>nebo</i> - v mimopracovní době chráněné PZTS (dříve EZS) s obvodovou (perimetrickou) ochranou, jejíž poplachový signál je vyveden do PPC (dříve PCO)
do 15 000 000 Kč	oplocení	výška 180 cm, po celém obvodu s vrcholovou ochranou (ostnatý drát apod.)
	zámek vstupů	- bezpečnostní uzamykací systém <i>nebo</i> - bezpečnostní visací zámek se zvýšenou ochranou třmene visacího zámku
	ostraha/ PZTS (EZS)	- v mimopracovní době osvětlené, trvale střežené dvoučlennou fyzickou ostrahou <i>nebo</i> - chráněné PZTS (dříve EZS) min. ve stupni zabezpečení 3 s obvodovou (perimetrickou) ochranou, jejíž poplachový signál je vyveden do PPC (dříve PCO) a prostranství je monitorováno systémem CCTV se záznamem

Zabezpečení cenných předmětů a finančních prostředků uložených v uzavřeném prostoru

Limit plnění	Způsob zabezpečení
do 15 000 Kč	dveře – plné zámek dveří – zámek s bezpečnostní cylindrickou vložkou a bezpečnostním kováním <i>nebo</i> - zámek s bezpečnostní cylindrickou vložkou a současně otevíratelná funkční mříž nebo funkční roleta <i>nebo</i> - dva bezpečnostní visací zámky prosklené plochy – zabezpečení prosklených částí dveří

<p>do 60 000 Kč</p>	<p>dveře – plné zámek dveří – zámek s bezpečnostní cylindrickou vložkou a bezpečnostním kováním <i>nebo</i> - zámek s bezpečnostní cylindrickou vložkou a současně otevíratelná funkční mříž nebo funkční roleta <i>nebo</i> - dva bezpečnostní visací zámky prosklené plochy – zabezpečení prosklených částí dveří a současně uložení ve schránce</p>
<p>do 150 000 Kč</p>	<p>dveře – plné zámek dveří – zámek s bezpečnostní cylindrickou vložkou a bezpečnostním kováním <i>nebo</i> - zámek s bezpečnostní cylindrickou vložkou a současně otevíratelná funkční mříž nebo funkční roleta <i>nebo</i> - dva bezpečnostní visací zámky prosklené plochy – zabezpečení prosklených částí dveří a současně uložení v trezoru nezjištěné konstrukce nebo BT 0 <i>nebo</i> dveře – plné zámek dveří – bezpečnostní uzamykací systém <i>nebo</i> - zámek s bezpečnostní cylindrickou vložkou a současně otevíratelná funkční mříž nebo funkční roleta prosklené plochy – zabezpečení prosklených částí oken, dveří a jiných technických otvorů s plochou větší než 600 cm² a současně uložení ve schránce</p>
<p>do 300 000 Kč</p>	<p>dveře – plné zámek dveří – zámek s bezpečnostní cylindrickou vložkou a bezpečnostním kováním <i>nebo</i> - zámek s bezpečnostní cylindrickou vložkou a současně otevíratelná funkční mříž nebo funkční roleta <i>nebo</i> - dva bezpečnostní visací zámky prosklené plochy – zabezpečení prosklených částí dveří a současně uložení v trezoru min. BT I <i>nebo</i> dveře – plné zámek dveří – bezpečnostní uzamykací systém <i>nebo</i> - zámek s bezpečnostní cylindrickou vložkou a současně otevíratelná funkční mříž nebo funkční roleta prosklené plochy – zabezpečení prosklených částí oken, dveří a jiných technických otvorů s plochou větší než 600 cm² a současně uložení v trezoru nezjištěné konstrukce nebo BT 0</p>
<p>do 1 000 000 Kč</p>	<p>dveře – plné zámek dveří – bezpečnostní uzamykací systém <i>nebo</i> - zámek s bezpečnostní cylindrickou vložkou a současně otevíratelná funkční mříž nebo funkční roleta prosklené plochy – zabezpečení prosklených částí oken, dveří a jiných technických otvorů s plochou větší než 600 cm² a současně uložení v trezoru min. BT II <i>nebo</i> dveře – plné zámek dveří – bezpečnostní uzamykací systém a současně přídatný bezpečnostní zámek <i>nebo</i> - bezpečnostní min. tříbodový rozvorový zámek <i>nebo</i> - min. tříbodový rozvorový uzávěr dveří ovládaný bezpečnostním uzamykacím systémem <i>nebo</i> - bezpečnostní uzamykací systém a současně otevíratelná funkční mříž nebo funkční roleta prosklené plochy – zabezpečení prosklených částí oken, dveří a jiných technických otvorů s plochou větší než 600 cm² a současně uložení v trezoru min. BT I <i>nebo</i> dveře – plné zámek dveří bezpečnostní uzamykací systém PZTS (EZS) PZTS (dříve EZS) s plášťovou a prostorovou ochranou s vyvedením poplachového signálu na akustický hlásič a současně uložení v trezoru min. BT I</p>

Věci movité na volném prostranství

Limit pojistného plnění 500 000 Kč – v případě uložení těchto předmětů na volném prostranství je dostačujícím zabezpečením jiné spojení se zemí, konstrukční upevnění k budově nebo stavbě; popřípadě zajištěno uzamykacím systémem, který není rozebíratelný a k jehož rozebrání je nutné použít minimálně ručního nářadí a způsobí destrukční narušení.

Věci zvláštní hodnoty na volném prostranství

Do Limitu pojistného plnění 1 000 000 Kč – v případě uložení těchto předmětů na volném prostranství je dostačujícím zabezpečením jiné spojení se zemí nebo usazení, konstrukční upevnění k budově nebo stavbě; popřípadě zajištěno uzamykacím systémem, který není rozebíratelný a k jehož rozebrání je nutné použít minimálně ručního nářadí a způsobí destrukční narušení.

Do Limitu pojistného plnění 5 000 000 Kč – v případě uložení těchto předmětů na volném prostranství musí být předměty odborně usazené nebo spojeny se zemí nebo konstrukčně upevněné k budově nebo stavbě; popřípadě zajištěno uzamykacím systémem, který není ručně rozebíratelný. Prostor musí být opatřen kamerovým systémem s archivací záznamu min. 3 dny.

Výklad pojmů:

U prvků **mechanických zábranných prostředků** je požadováno, aby jejich bezpečnostní úroveň byla ověřena certifikátem shody, vydaným certifikačním orgánem akreditovaným Českým institutem pro akreditaci (dále jen „ČIA“) nebo obdobným zahraničním certifikačním orgánem na základě zkoušek provedených akreditovanou zkušební laboratoří. Bezpečnostní úroveň výrobku je dána jeho zařazením do příslušné bezpečnostní třídy (dále jen „BT“) podle ČSN P ENV 1627. Pokud není uvedeno jinak, bude požadováno zařazení výrobku min. do BT 3.

Dveřmi plnými se rozumí dveře, vrata, vjezdy (dále jen dveře) pevné konstrukce, zhotovené z materiálu odolného proti vloupání (dřevo, plast, kov, sklo a jejich kombinace) o minimální tloušťce **40 mm** nebo dveře BT 2 podle ČSN P ENV 1627.

Funkční poplachový zabezpečovací a tísňový systém (dříve „elektrická zabezpečovací signalizace“ • „EVS“; dále jen „PZTS“) - PZTS musí splňovat kritéria minimálně 2. stupně zabezpečení podle ČSN EN 50131-1, není-li požadován stupeň zabezpečení vyšší, a musí ho mít doložen certifikátem shody vydaným certifikačním orgánem akreditovaným ČIA *nebo* obdobným zahraničním certifikačním orgánem.

Trezorem se rozumí speciální úschovné objekty, jejichž odolnost proti vloupání je vyjádřena bezpečnostní třídou danou certifikátem shody s platnou normou ČSN EN 1143-1 a norem s ní souvisejících, který vydal certifikační orgán akreditovaný ČIA *nebo* obdobný zahraniční certifikační orgán.

Zabezpečením prosklených částí oken, dveří a jiných technických otvorů s plochou větší než 600 cm² se rozumí, že jakákoli okna, prosklené dveře nebo jejich části, světlíky, větrací šachty, výlohy, vitríny, prosklené stěny apod. s plochou větší než 600 cm², které jsou níže než 2,5 m nad okolním terénem nebo 1,2 m od přístupové trasy (např. hromosvod, pevný požární žebřík, okno do nechráněného prostoru apod.), jsou zabezpečeny některým z dále uvedených způsobů:

- **Bezpečnostním zasklením** (vrstveným sklem, sklem s drátěnou vložkou), které musí vykazovat kategorii odolnosti, pokud není požadováno jinak, min. třídy P2A podle ČSN EN 356.
- **Bezpečnostní fólií** instalovanou na skle s min. tloušťkou 4 mm. Po montáži fólie na sklo musí sklo vykazovat kategorii odolnosti, pokud není požadováno jinak, min. třídy P2A dle ČSN EN 356.
- **Funkční mříží**, jejíž ocelové prvky (pruty) jsou z plného materiálu, min. průřezu 1 cm², osová vzdálenost prutů mřížových ok max. 20 x 20 cm (nebo jiná vzdálenost nepřevyšující však hodnotu plochy čtverce 400 cm², tedy např. 25 x 15 cm). Mříž musí být dostatečně tuhá, odolná proti roztažení, pruty spojeny nerozebíratelně (svařením, snýtváním), z vnější strany musí být pevně, nerozebíratelným způsobem ukotvena (zazděna, zabetonována, připevněna) ve zdi nebo neotevíratelném rámu okna (či jiného otvoru) minimálně ve čtyřech kotevních bodech do hloubky min. 80 mm. V případě odnímatelné mříže musí být mříž uzamčena čtyřmi bezpečnostními visacími zámky. Mříž opatřená dveřními závěsy nebo mříž navíjecí musí být uzamčena jedním bezpečnostním uzamykacím systémem nebo dvěma bezpečnostními visacími zámky nebo je navíjecí mříž vybavena mechanismem (např. u elektricky ovládané), který zabraňuje neoprávněné manipulaci a jejímu nadzvednutí. Mříž a její příslušenství lze z vnější strany demontovat pouze hrubým násilím (kladivo, sekáč, pilka na železo, rozbrušovačka apod.).

Nebude-li mříž splňovat výše uvedené požadavky, bude pojistitel za funkční mříž považovat pouze takovou mříž, která má mechanickou odolnost proti vloupání doloženou certifikátem a bude splňovat požadavky min. BT 3 podle ČSN EN 1627 nebo dle předchozí ČSN P ENV 1627.

Výše uvedené požadavky platí i pro mříže instalované v prostoru vstupních otvorů (dveří).

- **Funkční roletou** z vlnitého plechu nebo z ocelových či hliníkových lamel v bezpečnostním provedení doloženém certifikátem, jež bude splňovat požadavky min. BT 3 podle ČSN EN 1627 nebo dle předchozí ČSN P ENV 1627.

Požadavky na uzamčení rolety jsou shodné jako u výše uvedené mříže. Roletu a její příslušenství lze z vnější strany demontovat pouze hrubým násilím (kladivo, sekáč, pilka na železo, rozbrušovačka apod.).

- **Funkční okenicí** zajištěnou z vnitřního prostoru uzavíracími mechanismy včetně zabezpečení proti vyháčkování. Ukotvení závěsů včetně jejich vlastní konstrukce, pokud jsou použity, musí být nerozebíratelné z vnější strany, zhotoveno z mechanicky pevné, tvrdé konstrukce. Okenici lze překonat z vnější strany pouze hrubým násilím (kladivo, sekáč, pilka, rozbrušovačka apod.).
- **Funkčním PZTS** s detektory reagujícími na rozbití skla (akustický detektor). Není-li u příslušného limitu plnění požadována současně i instalace PZTS, musí být instalován PZTS min. s vývodem poplachového signálu na akustický hlásič umístěný min. 3 m nad okolním terénem.

Ujednání o odchylném způsobu zabezpečení pojištěných věcí – pro veškerý movitý majetek včetně zásob se ujednává, že v případě odcizení pojistitel poskytne pojistné plnění v případě, že pachatel překonal překážky nebo opatření chránící předmět pojištění před odcizením. Za minimální zabezpečení se považuje uzamčený prostor s jedním zámkem na vstupech, u venkovního prostranství – oplocený prostor, vstup uzamčen. Pojistitel zároveň akceptuje typy pojištěnými užívaných pokladen s limitem do 500.000 Kč a trezorů z hlediska míry zabezpečení peněžní hotovosti a jiných cenností a cenin jako dostačující míru zabezpečení. Způsobem zabezpečení se také rozumí překonání konstrukčního upevnění. Volné prostranství – způsobem zabezpečení se také rozumí překážka vytvořená vlastnostmi věci – velká hmotnost, nadměrné rozměry, nutná demontáž apod

Zabezpečení pojištěných věcí movitých uložených v uzavřeném prostoru

Ujednání o odchylném způsobu zabezpečení pojištěných věcí

Odchylně pro **Oblastní galerii Liberec, příspěvkovou organizaci** se bude za dostačující zabezpečení považovat:

- všechny vstupy do budovy Galerie a depozitářů řádně uzavřeny a uzamčeny jedním zámkem s bezpečnostní cylindrickou vložkou,
- 24 hodin fyzická ostraha,
- pohybová čidla a CCTV v celém areálu (budova bývalých lázní, depozitář, zahrada, okolí budov),
- ústředna EZS napojena na pult Policie ČR s tím, že dojezdová doba je max. 10 min.,
- výstražné sirény umístěny min. 3 m nad okolním terénem,
- všechny okna a dveře, které jsou níže než 2,5 m nad okolním terénem nebo 1,2 m od přístupové trasy zabezpečeny aktivovanými magnetickými kontakty.

Odchylně pro **Vlastivědné muzeum a galerii v České Lípě, příspěvkovou organizaci** se bude za dostačující zabezpečení považovat:

Pro veškerý movitý majetek vč. zásob a vč. elektronických zařízení se ujednává, že v případě odcizení pojistitel poskytne pojistné plnění v případě, že pachatel překonal překážky nebo opatření chránící předmět pojištění před odcizením. Za minimální zabezpečení se považuje uzamčený prostor s jedním zámkem na vstupech, venkovní prostranství – oplocený prostor, vstup uzamčen.

Odchylně:

- v místě pojištění Česká Lípa, areál kláštera č.p. 297, nám. Osvobození
limit plnění do 100 000 Kč
 - objekt uzamčen,limit plnění do 10 000 000 Kč
 - vstupy v době nepřítomnosti pracovníků pojištěného řádně uzamčeny,
 - zamřížování všech oken v přízemí,
 - elektronická zabezpečovací signalizace (EZS) v celém areálu kláštera, kamerový systém ve všech přístupových cestách včetně průjezdu a ve většině výstavních prostor, systém EZS je připojen na pult Policie ČR v Liberci, zásahová jednotka z České Lípy,
- v místě pojištění Česká Lípa, detašovaná pracoviště č.p. 57, 58, 59, U Vodního hradu
limit plnění do 100 000 Kč
 - objekt uzamčen,limit plnění do 10 000 000 Kč
 - vstupy v době nepřítomnosti pracovníků pojištěného řádně uzamčeny,
 - zamřížování všech oken v přízemí,
 - elektronická zabezpečovací signalizace (EZS) v celém objektu, systém EZS je připojen na pult Policie ČR v Liberci, zásahová jednotka z České Lípy,

- **v místě pojištění Česká Lípa, pobočka Šatlava č.p. 189, ul. Věžeňská**
 - vstupy v době nepřítomnosti pracovníků pojištěného řádně uzamčeny,
 - zamřížování všech oken v přízemí,
 - elektronická zabezpečovací signalizace (EZS) v celém objektu, kamerový systém ve většině výstavních prostor i v zahradě objektu, systém EZS je připojen na pult bezpečnostní agentury v České Lípě,
- **v místě pojištění Kravaře, pobočka Vísecká rychta č.p. 3**
 - vstupy v době nepřítomnosti pracovníků pojištěného řádně uzamčeny,
 - zamřížování všech oken v přízemí,
 - elektronická zabezpečovací signalizace (EZS) v celém objektu, systém EZS je připojen na pult Policie ČR v Liberci, zásahová jednotka z České Lípy,
- **v místě pojištění Doksy, pobočka Památník K.H. Máchy č.p. 150, ul. Máchova**
 - vstupy v době nepřítomnosti pracovníků pojištěného řádně uzamčeny,
 - zamřížování všech oken v přízemí,
 - v době mimo návštěvnickou a ubytovací sezónu systém EZS v 1. a 2. NP, který je připojen na mobilní telefony 3 zaměstnanců VMG.

Odchylně pro **Muzeum Českého ráje v Turnově, příspěvkovou organizaci**, se bude za dostačující zabezpečení považovat:

- **v místě pojištění Turnov, Skálova 71 a 70**
 - EZS na všechny vstupní otvory včetně oken a prostorová ve všech výstavních síních + třířídové senzory s vyvedením na pult PCO Policie ČR a bezpečnostní agentury, + vnější světelná a zvuková signalizace (ČSN 334590), + 2 kamery na venkovním snímání s pomalým záznamem, + snímač záznamu všech 14 kamer současně,
 - skleněné vitríny, okna a dveře opatřeny kontaktními magnetickými čidly,
 - hlavní a zadní vchod opatřen zámekem s bezpečnostním štítem a profilovou cylindrickou vložkou,
 - vchody jednotlivých výstavních síní uzamčeny FAB,
 - všechna okna opatřena funkčními mřížemi, ukotvenými nerozebíratelným způsobem,
 - za provozu na exponovaných místech snímací kamery na monitor s pomalým videozáznamem (na vrátnici se stálou službou v pracovní a mimopracovní době),
- **v místě pojištění Turnov, Dolánky 12**
 - EZS s vyvedením na PCO bezpečnostní agentury a Městské policie,
 - jednotlivé výstavní prostory uzamčeny zámky s bezpečnostní cylindrickou vložkou,
- **v místě pojištění Turnov, Koňský trh 615**
 - mechanické zabezpečení, zámky,
- **v místě pojištění Turnov, Krátká 1293**
 - mechanické zabezpečení, zámky a mříže.

Odchylně pro **Severočeské muzeum v Liberci, příspěvkovou organizaci**, se bude za dostačující zabezpečení považovat:

- **v místě pojištění Liberec, Masarykova 437 (hlavní budova)**
 - stálá ostraha, EPS (cca 95% pokrytí), EZS (na vrátnici a zároveň PCO Policie ČR) + CCTV (vně i uvnitř) se záznamem a vývodem na vrátnici; v noci uzamčené, v přízemí na oknech mříže,
- **v místě pojištění Liberec, Masarykova 542 (administrativní budova)**
 - EZS na mobil,
- **v místě pojištění Raspenava 493 (depozitář)**
 - uzamčení + EZS + EPS na Policii + na mobil,
- **v místě pojištění Kořenov č. ev. 1101 (přírodovědná stanice Jizerka)**
 - uzamčený objekt,

- v místě pojištění Jablonec nad Nisou, Poštovní 2600 (depozitář)
 - uzamčeno, EZS + EPS na mobil + Policie ČR,
- v místě pojištění Mníšek č. o. 254 (depozitář)
 - uzamčeno, EZS + EPS na mobil + Policie ČR,
- v místě pojištění Liberec, Rumjancevova č. p. 637
 - uzamčeno bez EZS a EPS,
- v místě pojištění Harrachov – Nový Svět č. p. 73
 - uzamčeno, EZS + EPS na mobil + Policie ČR.